

# Обращение медиа организации к журналистам Кыргызстана и Таджикистана

ОБРАЩЕНИЕ МЕДИА ОРГАНИЗАЦИИ К ЖУРНАЛИСТАМ КЫРГЫЗСТАНА И ТАДЖИКИСТАНА

**Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана, Общественный фонд «Центр развития СМИ» и их международный партнер – Академия «Немецкая воляна» распространили обращение к журналистам Кыргызстана и Таджикистана в котором говорится:**

Уважаемые друзья и коллеги!

В последние дни в социальных сетях и в некоторых СМИ Кыргызстана и Таджикистана публикуется много материалов о конфликтах на кыргызско-таджикской границе, которые не только далеки от истины, но порой тенденциозны и абсурдны. Много эмоций, однобокости, пристрастия.

Нужно помнить, что СМИ являются одним из самых мощных по воздействию на аудиторию инструментов. Ответственность журналистов за достоверность информации должна быть высокой. Одно неуместное или неосторожное слово, один недостоверный или искаженный факт на страницах печати или интернет-ресурсов, или прозвучавший по радио или телевидению, может накалить ситуацию до такой степени, что и органы правопорядка будут бессильны остановить волну террора и насилия.

*Только правду, основанную на фактах*

Никто не запрещает журналисту говорить правду. Более того, это его задача. Но правда должна быть основана на реальных фактах из достоверных источников, лучше проверенных несколькими источниками, а журналистский материал в целом сбалансированным, беспристрастным и лишенным эмоций. Особенно, когда речь идет о событиях и процессах, требующих максимальной осторожности и деликатности. И мы считаем, что к этой категории относятся проблемы межгосударственного и межэтнического характера.

Мы осознаем, что доставшееся от СССР тяжелое наследие в виде «топорного раздела» территорий, трудно поделить ввиду компактного проживания таджиков и кыргызов, расположения населенных пунктов вперемешку. Ситуация углубляется еще тем, что нарушен традиционный образ жизни в приграничье, а появившееся новое поколение по разным причинам отделилось от тех ценностей, которые объединяли наши народы в период совместного проживания. Однако, это сегодняшние реалии, и с ними нужно считаться. И потому мы, журналисты, при освещении вопросов межэтнических отношений должны быть максимально ответственны, чтобы не спровоцировать своим материалом конфликт или служить в качестве катализатора к нему. Ничего нет ценнее жизни человека, потому тревога за судьбы людей должна быть во главе угла при освещении событий на границе.

*Меньше эмоций и пристрастия*

Учитывая, что коммуникация между людьми подвержена субъективизму, а информация интерпретациям и искажениям, то ответственность за соблюдение стандартов качества подготовки и распространения информации возрастает. Журналист и редакция тем и отличаются, что они, обязаны донести информацию до потребителя, подвергая ее профессиональной обработке – проверять факты, источники, соответствие критериям точности, нейтральности и конфликточувствительности. Поэтому мы должны быть ответственны за последствия своих публикаций, их воздействие на участников конфликта, на процесс переговоров. Анализ проблем, послуживших причиной конфликта, условия формирования конфликта, выяснение позиций сторон, их версий, умение сбалансированно подать итоговый материал – это наиболее ценные методы работы, которыми мы должны руководствоваться.

Никогда не забывайте об этом, не накаляйте без того горячую обстановку. Всем добра!

26 июля 2019 года